

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник
4 февраля
1941 года.
№ 28

Цена отд. номера 5 коп.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВО ВСЕМ

Большевистская партия и советское правительство повседневно учат нас бережно, экономно относиться к материальным и культурным ценностям. В речи на совещании хозяйственников в 1931 году товарищ Сталин говорил: «Чтобы обеспечить дальнейшее развертывание промышленности и сельского хозяйства, нужно добиться того, чтобы пустить в дело новые источники накопления, ликвидировать бесхозяйственность, внедрить хозрасчет, снизить себестоимость и поднять внутрипромышленное накопление». Следуя указаниям партии, правительства и товарища Сталина, мы должны бороться за экономию и бережливость во всем. По хозяйски беречь каждую народную копейку, рационально использовать сырье, материалы, оборудование.

Предприятия и учреждения нашего района сейчас заканчивают подведение годовых итогов работы. Годовые отчеты ярко показывают их хозяйственную деятельность и рентабельность.

Артель инвалидов «Путь к социализму» (председатель тов. Тыртов) 1940 хозяйственный год закончила с хорошими показателями. Годовую производственную программу артель выполнила на 127 процентов, дав 31.600 рублей дохода. Вновь освоено гончарное производство.

С хорошими показателями закончили хозяйственный год леспродторг, «Заготлен», льнозавод и многие другие предприятия и организации. Леспродторг дал за 1940 год дохода 341.600 рублей, вместо 565.600 рублей по плану. Льнозавод (директор тов. Корнеев) план валового выпуска продукции выполнил на 107,4 процента, имеет экономию по зарплате на сумму 7.200 рублей.

Однако мы имеем многочисленные факты, свидетельствующие о том, что у нас есть еще немало таких руководителей, которые не научились вести счет государственным средствам, не научились экономно, бережно расходовать народное добро. Лесозаготовительный участок «Химзаготлес» имеет убыток в сумме 742 тыс. рублей. Здесь царит полная бесхозяйственность, хищение материалов, разбазаривание горючего, непроизводительное использование транспорта. Вместо того, чтобы мобилизовать весь транспорт на вывозку лесоматериала, бывший начальник лесозаготовительного участка Абаймов использовал его на перевозке частных домов. Перерасход по

фонду заработной платы составляет 185 тысяч рублей.

Лесозаготовительный участок «Метрострой» за год дал убыток 269 тыс. рублей. Производственная программа выполнена всего лишь на 54 проц.

Нет серьезной борьбы за экономию государственных средств и в таких организациях, как «Заготскот», «Главмолоко», «Коопутиль». «Заготскот», ввиду плохого выполнения плана и нерадивого ведения подсобного хозяйства, дал убытка 46 700 рублей. По плану себестоимость ржи должна составлять 136 рублей за центнер, а фактически составила 196 рублей. Себестоимость овса в два с лишним раза выше, чем предусмотрено по плану. В «Главмолоко» (управляющий тов. Малышев) безразлично относятся к использованию отходов, не борются по-серьезному с браком и порчей молочных продуктов. Это привело к тому, что «Главмолоко» имеет больше 9 тысяч рублей убытка. «Коопутиль» имеет огромные возможности по сбору утиля. Однако работники «Коопутиль» отсиживаются в канцелярии, проедают народные средства. В результате за год убыток составляет больше 70 тысяч рублей.

Борьба за экономию государственных средств, бережливое расходование сырья, материалов — прямая обязанность руководителей предприятий, каждого трудящегося. Пора научиться разумно расходовать государственные ценности.

«Нужно, — говорил на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов, — хорошо знать, во что обходится государству работа каждого предприятия, каждой организации. Между тем, у нас и теперь найдутся такие хозяйственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о хозрасчете. С этой беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой».

Готовя достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники, служащие, лесорубы все шире развертывают социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции. В этом соревновании нужно заострить внимание на вопросах экономии и бережливости в нашем народном хозяйстве.

Н. Бородин.

Управляющий отделением Госбанка.

На 134 процента

XVIII Всесоюзную партийную конференцию трактористы Обходского механизированного лесопункта гг. Мальков, Шмелев и Соловьев ознаменовыва-

ют повышением производительности труда. Тракторист тов. Мальков за рейс вывозит по 130 куб. м. — 134 процента нормы.

А. Охотников.



Заместитель Председателя Совнаркома Союза ССР, Маршал Советского Союза **К. Е. Ворошилов.**

(Фото-Клише ТАСС).

Применяем агротехнику

В прошлом году наше звено получило высокий урожай льна. Лен сеян отборными семенами по клевернику, которое было вспахано под зябь. Применяли местные и минеральные удобрения: 3 ц. золы, 1,5 ц. куриного помета, 1,5 ц. калийной соли, 2 ц. суперфосфата, 4 ц. фосфоритной муки на гектар. Фосфоритную муку вносили под зябь. Куриный помет сушили, просеивали через грохот, вносили при культивации почвы. Семена просортировали на льяном триере и на решетках.

Готовясь к весеннему севу, мы собрали 7 ц. куриного помета, 4 ц. золы, завезли 5 тонн минеральных удобрений. Семена полностью отсортированы.

У. Горбова.

Звеньевая Щелочихинского колхоза им. Сталина.

Депутат сельсовета

Клавдия Васильевна Большакова (Мало-Малиновский колхоз имени Чапаева) шесть лет работает скотницей-дойаркой. За этот период на ферме случаев падежа не было. Улитанность скота хорошая, повысилась продуктивность.

В 1940 году тов. Большакова была на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Она избрана депутатом Максимовского сельсовета и работает в бюджетной комиссии. Колхозники участка, который за ней закреплен, полностью рассчитались по займу и другим денежным платежам.

А. Рябова.

Председатель Максимовского сельсовета

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)

Сегодня Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии — в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка красновских. Его руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам. Твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии товарищ Ворошилов высоко держит ленинские знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зинovieвцами, правыми — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати, Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства», является «единство и сплоченность большевистской партии».

Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы врагов внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником товарища

Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белогвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного крившадского мятежа, — на каждом участке фронта товарищ Ворошилов работал под непосредственным руководством тов. Сталина, блестяще осуществлял его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед Советским государством встала задача — вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии — на основе новейших боевых технических средств, изготовляемых советскими заводами. Товарищ Ворошилов был неустанным помощником тов. Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи Советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гол, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказав, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки, под руководством Наркома Обороны СССР Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу в реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то эти и обязан нашей партии, нашему вождю тов. Сталину».

В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и Советского правительства — Маршалом Советского Союза, Членом политбюро ЦК ВКП(б), Заместителем Председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии — все советский народ, — желают ему долгих лет жизни и здоровья, — на радость трудящимся. **Н. Алексеев.**

Областное совещание по сельскому хозяйству

30—31 января в гор. Горьком состоялось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обеуждения задач весеннего сева на совещание прибыло 700 человек. Среди них — орденосцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

На трибуне председатель областного исполнительного комитета облсовета тов. Третьяков. В своем докладе он детально разбирает успехи и недостатки сельскохозяйственного года.

— По урожайности перед областью поставлена задача: получить в среднем не менее 13 центнеров зерна с гектара, льноволокна 4 ц., льносемян — 4,8 ц., картофеля — 130 ц., овощей — 200 ц. и семян клевера 1,5 ц с га, — говорит тов. Третьяков.

В подготовке к весеннему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах, оберегать их, не допускать текучести, повышать роль и авторитет председателей и бригадиров в колхозах, своевременно исправлять упущения и ошибки в их работе.

Говоря о подготовке семян, тов. Третьяков заявил:

— Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. В некоторых районах еще не изжиты иждивенческие настроения. Недостающие семена надо купить, обменять на озимые культуры. Исключительное внимание должно быть уделено засыпке семян трав. В ближайшие дни надо закончить очистку и лабораторную проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

В 1940 году остался невыполненным план использования навоза и минеральных удобрений. Особенно плохо обстояло дело с торфом, золой и прочими местными удобрениями. Но и сейчас работа с удобрениями оставляет желать много еще лучшего. В Кологривском и Уренском районах повторяется прошлогодняя история: торф не вывозят. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрения — могучее средство для повышения урожая.

В повышении урожайности важнейшую роль играют сроки полевых работ. Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, что-

бы провести сев зерновых не более чем в 7—8 дней, льна — в 3—5 дней и картофель не более чем в 10 дней.

В 1941 году мы должны коренным образом повысить производительность тракторного парка, быстрее закончить ремонт тракторов.

Остановившись на вопросах трудовой дисциплины в колхозах, тов. Третьяков заявил, что постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания является могучим оружием в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Но мы еще не в полном объеме выполняем это постановление, имеем много колхозников, не выработавших установленного минимума трудодней.

В отношении участия на ВСХВ в 1941 году тов. Третьяков поставил задачу — полностью выявить достойных кандидатов с тем, чтобы они своевременно были представлены на утверждение Главвыставкома.

Тов. Третьяков отметил также, что в некоторых колхозах допускаются отступления от Устава и прямые нарушения директив партии и правительства по созданию, хранению и расходованию неделимых фондов. Нужно понять, что создание неделимых фондов — одна из основ организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В области животноводства тов. Третьяков поставил следующие задачи: удой фуражной коровы поднять до 2000 литров молока в год, средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят.

Покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия, широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

— 1941 год, — заканчивая доклад говорит тов. Третьяков, — должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом новых крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна, за дальнейшее развитие животноводства.

В прениях по докладу тов. Третьякова выступило 43 человека. От Уренского района выступил агроном Уренского колхоза тов. Бушаев.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и специалистам сельского хозяйства области и решило продлить социалистическое соревнование между Кировской и Горьковской областями на 1941 год.

В конце заседания с большой речью выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов.

Медлят с выделением рабочей силы

Колхозы Мальковского и Высокоского сельсовета в срок выделили рабочую силу в лес на выполнение платной трудгужовинности. С 23 января из этих сельсоветов работает 289 человек. Однако председатели сельсоветов тт. Мальков и Сироткин не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Они должны еще выделить рабочей силы 74 конных и 14 пеших.

Медлят с выделением рабочей силы на лесозаготовку Максимовский сельсовет (председатель т. Рябкова). На 28 января из 126 пеших работает всего 64 человека, из 68 лошадей — 42.

Не лучше обстоит дело в Горевском сельсовете. Из Опушканского колхоза (председатель тов. Карасев) вместо 30 человек работает всего 16.

А. Дегтярев.

Письма в редакцию

Внесли досрочно

Рабочие и служащие швейной артели «Искра» досрочно уплатили самообложение.

Первыми внесли всю сумму самообложения Казаков, Соловьев, Ершов и Потехин.

Ф. Чепыгин.

Депутат Уренского сельсовета.

Осторожно обращаться с огнем

Стоят морозы. В ряде организаций, учреждений и на колхозных фермах сильно перегревают печи, что угрожает возникновением пожаров. От перегревания печей, например, сгорело помещение Горевской средней школы и рабочий барак на Обходе. Пожары принесли большие убытки государству.

Чтобы предупредить такие случаи, нужно руководителям колхозов, организаций и школ обратить серьезное внимание на отопление и освещение. Напомнить конюшам, скотникам, сторожам, техникам и истопникам печей о том, что печи нужно топить нормально, вести наблюдение во время топки.

Начальники добровольных пожарных дружин должны ежедневно проверять в колхозах, домах, на фермах и конных дворах нормальность топки печей.

Ф. Мукоид.

Инспектор пожарной охраны.

350 рублей наличными

Колхозники Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича досрочно рассчитываются по культжилсбору. Полностью рассчитались В. И. Красильников, П. Г. Думцев, Т. М. Малышев. Всего внесли наличными культсбора 350 рублей.

Климовцы обязались полностью рассчитаться по культсбору к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции — и вызвали на соревнование колхозников Уренского колхоза «Трактор» и Мокроносковского «Прожектор».

И. Костров.

Налоговый агент Уренского сельсовета.

Удобрения не заготавливают

К весеннему севу Семеново-Шуранский колхоз «Честный труд» готовится неудовлетворительно. Недостает 50 ц. овса, 5 ц. льносемян. Сельхозинвентарь не ремонтируют, кузница закрыта.

Местные и минеральные удобрения не заготавливают. Лошадки доведены до нижесредней упитанности.

В. Смирнов.

По следам писем

По неопубликованному письму селькора Л. об учете в Подгузковском колхозе, райзо сообщает, что председателю колхоза тов. Гусеву предложено уплатить деньги за книги учета в колхозе.

Для налаживания счетоводства в колхоз командирован инструктор-бухгалтер.

Сообщение

о результатах выборов в Совет

Союза

по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало

99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Модест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремьян Степан Павлович; по Семеновскому избирательному округу № 128 тов. Губин Владимир Владимирович.

Лыжные соревнования

Второе февраля — первый день лыжного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

Учащиеся Уренской средней школы с раннего утра — на лыжах около клуба. Для участия в лыжных соревнованиях прибыли учащиеся Больше-Елховской неполной средней, Горевской средней и других школ.

Погода несколько смягчается. Участники соревнования получают номерки, все наготове. Выстраиваются и стартуют на 3 и 5 километров девушки. За ними на лыжную пятикилометровую дорожку встают мальчики и на дистанцию в 10 километров идут юноши.

Стартовали все участники соревнования. Через некоторое время на обратной дорожке показываюся фигуры лыжников. Первыми к финишу подходят Люся Сазанова и Клава Федотова. Люся Сазанова 5 километров прошла в 31 минуту 55 секунд, Клава Федотова — в 34 минуты 6 секунд. Потом подходят к финишу девочки, ушедшие на 3 километра. Лучшее время показали ученица Больше-Елховской НСШ Камеш-

кова, прошла в 19 минут 8 секунд, Машкова (Горевская) — в 19 минут 55 секунд и Баскакова (Елховка) — 20 минут 34 секунды.

Хорошие результаты показали мальчики, стартовавшие на 5 километров. Ученик 9 класса Уренской средней школы Миша Киреев это расстояние прошел в 28 минут, ученик Больше-Елховской НСШ Золотов — в 28 минут 55 секунд. Леша Тихомиров (Уренская средняя школа) 10 километров прошел в 53 минуты 6 секунд.

В соревновании первое место заняла команда Уренской средней школы, второе — Горевской средней школы, третье — Больше-Елховской НСШ.

Следует отметить, что первый день кросса прошел неорганизованно. Секретари некоторых комсомольских организаций легкомысленно отнеслись к этому делу. Из почтовой КСМ организации не явилось ни одного человека. комсомольцы школы механизации пришли без лыж.

Судейская коллегия: А. Ершов, К. Овчинникова, В. Дуничев.

СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Два дня — 1 и 2 февраля — XVIII с'езда ВКП(б) (руководитель драмкружка тов. Катаева) на смотре показали пьесу «Мать бойца».

Общий недостаток выступлений второго дня смотра — слабая подготовка. Исполнители плохо знали свои роли, декорации некоторых сцен не соответствовали действительности.

Смотр показал, что развертыванию художественной самодеятельности общественные организации очень мало уделяют внимания. На Усте, например, репетиции проводят на квартире руководителя драмкружка. Эти недостатки следует учесть в смотре детской художественной самодеятельности, который будет проводиться с 15 марта по 15 апреля этого года.

Ив. Красильников.

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

Обходскому лесозаготовительному участку «Гортоп» требуются: кузнец, молотобоец, грузчики на автомашины и грузчики леса и дров в вагоны, мужьяны и женщины на распиловку дров

на складе. Все рабочие обеспечиваются квартирами. Обращаться: ст. Обход, контора лесозаготовительного участка Горьковского «Гортопа».

69. 1—1.

МЦ № 7010, Урень, тираж газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.